STATE OF MAINE
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
16 StaTE HOUSE STATION
AvucusTta, MAINE 04333-0016

Paul R. LePage David Bernhardt
GOVERNOR COMMISSIONER

April 11,2014

Subject: Islesboro Crew Quarters
Federal Project No: 018407.00
State 018407.00

Amendment No. 1

Dear Sir/Ms:
The following questions have been received:

Question: Who supplies and installs the battery operated smoke detectors shown on
drawing #3?

Response: The Contractor will be responsible for supplying and the installation of these
smoke detectors as indicated.

Question: Can a specification for smoke detectors acquired be issued?

Response: When the project is awarded the Contractor will be responsible for submitting
material submittals for the products to be used at which time the Project Manager and or
Resident will make a determination as to the acceptance of the mentioned product.

Question: Division 09 — Finishes: Are there any interior finishes within the new
addition? There is no Room Finish Schedule.

Response: Please review in the Bid Book (page 114 to 116) “Special Provision, Section 09900,
Painting” page 1 to 3.

Question: Division 12 — Furnishings: Is there any multiple seating such as pews or
benches? None are shown on the drawings. ’

Response: There are no multiple seating’s in this project.

Question: Division No. 32 — Exterior Improvements: Are there any sidewalks, paving,
curbs, gutters or driveways? None are shown on the drawings.
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Response: There are no sidewalks, paving, curbs, or driveways for this project. The
existing gutters over the entry doors are to be removed and re-installed after the new
siding and fascia are installed.

Consider this information prior to submitting your bid on April 23, 2014.

Sincerely,

eorgeM. A. Maedougall P.E.
{‘ﬂl Contracts & Specifications Engineer



